Юбилеем,

Виктор Аркадьевич Маточкин

(К 50-летию со дня рождения)



20 июня 2003 г. отметил свой юбилей главный инженер — технический директор Республиканского унитарного предприятия «Белорусский металлургический завод» Виктор Аркадьевич Маточкин.

В. А. Маточкин родился в д. Закрашинский Мох Речицкого района Гомельской области. После службы в рядах Советской армии поступил на работу в Пермский научно-исследовательский институт, где прошел путь от старшего техника до старшего инженера. Без отрыва от производства закончил Пермский политехнический институт по специальности «Технология машиностроения».

В 1983 г. по приглашению Министерства черной металлургии СССР направлен на Белорусский металлургический завод, где начал свою трудовую деятельность в проектноконструкторском отделе. Практически с 1983 г. В. А. Маточкин сформировал на Белорусском металлургическом заводе проектно-конструкторскую службу, которую впоследствии и возглавил, пройдя путь от начальника бюро, начальника проектно-конструкторского отдела до заместителя технического директора по реконструкции. Все важнейшие проектно-конструкторские разработки, в том числе по модернизации и реконструкции сталеплавильного, прокатного, метизного и кордового производства осуществлялись при непосредственном участии и личном руководстве со стороны заместителя технического директора В. А. Маточкина. Но особую роль его творческий талант, большой инженерный опыт и знания сыграли при модернизации и реконструкции сталеплавильного производства, когда после распада СССР Белорусскому металлургическому заводу необходимо было наращивать объемы по выпуску стали и проката. Значительный вклад В. А. Маточкин внес в усовершенствование конструкций и технологий машин непрерывной разливки стали, а также в развитие прокатного производства, где при его непосредственном участии научно обосновано разделение стана 320/150, построенного в период ввода І очереди БМЗ, на два стана: мелкосортный стан 320 и проволочный стан 150, что в итоге позволило при минимальных затратах достигнуть качества катанки, производимой на стане 150, на уровне лучших мировых аналогов. За досрочный пуск в эксплуатацию и освоение проектных мощностей прокатного стана 150 РУП «БМЗ» Указом Президента Республики Беларусь А.Г. Лукашенко (№ 412 от 31.07.2001 г.) в составе группы специалистов и ученых РУП «БМЗ» и БНТУ в августе 2001 г. В. А. Маточкин награжден Орденом почета.

В.А. Маточкин успешно совмещает производственную деятельность с научной, руководит научно-исследовательскими разработками. Автор свыше 30 публикаций, в том числе изобретений и патентов. Проектно-конструкторские разработки, выполненные под его руководством, внедрены в производство, что позволило получить значительный экономический эффект, в первую очередь в сталеплавильном и прокатном производствах. В. А. Маточкиным подготовлена к защите диссертационная работа на соискание ученой степени кандидата технических наук в области непрерывной разливки сталей. Инженер и ученый Виктор Аркадьевич Маточкин продолжает плодотворно трудиться, не останавливаясь на достигнутом.

Пожелаем юбиляру крепкого здоровья, творческих успехов на благо развития металлургической отрасли Республики Беларусь.

Совет БелОЛиМ Редколлегия